

GYOMA-ENDRÖD VIDÉKE

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Corvina könyvkereskedés
Gyoma, Deák Ferenc-ucca.
Postatakarékp. csekkzámla 58464

Előfizetési ár egy negyedévre
26.000 korona.

Amerikába egy évre 3 dollár.
Megjelenik minden vasárnap.

✿ Keresztény politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap. ✿

Nagy levente ünnepély.

Derék leventéink, akikről eddig sokat olvastunk, de nem volt alkalom őket az igazí mivoltukban színöröszínré látni, most rövidesen a nyilvánosság elé lépnek.

Jövő héten, október 3-án nagyszerű levente-verseny keretében akarják megbizonyítani, hogy a hozzájuk fűzött szép reménységre tényleg méltók.

A városliget mögötti sportpályán fog lezajlani a nagyszerű ünnepség.

Bizonyos, hogy hasonló nemes, hazafias és kereteiben nagyszabású ünnepély ritkán fordult még elő gyomán. A verseny maga nagy érdekességű népinepélely lesz egybekapcsolva, úgyhogy a sportot nem kedvelő közönség is megtalálja a maga rendkívül élvezetes mulatságát.

A fejlődő testnevelés szükségessé teszi a sportpálya atletikai felszerelését, mely természetesen horribilis ócskaszeget emészt fel. A rendelkezésre álló cca 3 kat. holdnyi területet bírónnel, öltözővel futópályával való felszerelése létérdeke a Levente Egyesületnek. Az egyesület agilis vezetője Prizbiszlavszki Ferenc tanácsos mindent elkövet, hogy nagyszabású programját, a sportpálya felszerelését megvalósíthassa. Ennek jórészt, remény van rá, hogy az OTT segély útján kitalja, másik részének kiadására a gyoma-endrői közönségre hárú, amely a nemes célú és másúkülönb is remek programu ünnepélyt bizonyosan a legmészszebbmenő támogatásban fogja részesíteni tömeges megjelenésével.

A magunk részéről a legmelegebben üdvözöljük a leventék kezdeményezét. Mert nálunk — sajnos — az atletika csupán futballban me-

rült ki. Holott van két sportegyesületünk, amely a sport minden ágát volna hivatva kultiválni, az összetevékenységet azonban csakis és kizárólag a futballban láttuk. A leventék által berendezendő sportpálya alkalmat és utat nyit más kiváló sportok gyakorlására és bemutatására is és éppen ezért szeretettel és sok bizakodással üdvözöljük a levente ünnepély rendezőinek nagyszerű akcióját.

Szemünk előtt lebeg a szarvasiak példája, akik ezéltöt egy évvel alakították meg sportegyletükét és a sport minden ágában egymásután vitték el az első díjakat a vidéki versenyeken.

Az október 3-iki levente-ünnepély ezek szerint nemcsak egy napi fényes mulatság jellegével bír, de — ha kellő megértés van — egy egészétes, sok dicsőséggel kecsgető gyoma-endrői sportéletnek veti meg az alapját.

Iskoláslányok megrendszabalyozása.

Sok tekintetben üdvös és okos intézkedéseket léptettek életbe a most szept. 15-én megkezdődött tanévben a budapesti leányiskolák.

A leányiskola hadat üzent a legmodernebb divatnak és erkölcsnek és szigoruan megállapította, hogy mi szabad és mi nem szabad.

Nem szabad terden felül éró ruhát hordani, nem szabad rövid ujjú blúzban megjeleni, tilos és ezt hangsúlyozták minden iskolában, a ruzs vagy bármilyen ar vagy szemöldökfesték, szülön vagy hozzátartozón kívül csak nő-

nek szabad iskolába kísérni vagy iskola után megvávni a leányönvöndékeket, minden levelet, amit az iskolába kapnak, be kell mutatni, — söt egyik-másik iskolába a bubifrizurát is megtiltották.

Kávéházba, tánchelyiségbe leányiskolai növendéknek a szülői éi sem szabad menni. Ezeket a rendszabályokat az összes leányintézetekben egyöntetien hirdették ki, söt egyik-másikban nyomtatva átadták a szülöknek is aláírás véget, úgy hogy voltaképpen a szülő felelős azért, ha gyermeke megszegi a szabályzatot.

Levél Szegedről.

Kreccsmárk Endre tanár, a gyomaiak Szegedre áthelyezett kedvence levelet intézett lapunk főmunkatársához: Hatos Tivadarhoz abból az alkalomból, hogy lapunk kötetekébe lépett. E levélben a többek között a következőket mondja: "Rég nem látalak benneteket. Gyakran gondolok rátok, hiszen nagyon kedves, jó és megértő volt az én gyomai környezetem s nagyon sajnálom, hogy nem lehetek is közeledek it Szegeden, ebben a paprika-országban hiányzanak azok az intím körök, bár másúkülönbön igen fejlett szellemi életet éhet itt az ember. Sokat dolgozom, buvárkodom, írogatok lapokba is és amikor időm engedi, egykét cikkel a te lapodnál is bekapogtatok. Öszinte és tiszta szívből kívánom, hogy felelősségteljes és fáradsagos munkánakd a legszebb sikere legyen! Gratulálok új munkakörödhöz. Melegen üdvözöl a gyomai jóismerősök, szeretettel ölel Bandi." — Köszönet a szives megemlékezésért kedves Bandikám. Nekünk is hiányzol te nagyon, a cikkeket pedig várva-várjuk. Üdvözlétedet

ime, a nyilvánosság előtt átadom az összes jókarátoknak és jóismerősöknek. Ég veled: Tivadar.

Szives tudomásul.

Minden embernek, de különösen a falusi embernek sok ügyes-bajos dolga akad a mindennapi életben. Különösen baja van, amikor valamelyes jogi kérdéssről van szó. Ilyenkor természetesen ügyvédhez kell fordulni felvilágosításért, tanácsért. Ez pedig sokszor nehéz pénzbe kerül.

Hogy ezen a dolgon segítsünk valahogy és lapunk igen tiszteit előfizetőit a felesleges költsékeztől mentesítsük, tudomására hozzuk a nagyközönségnek, hogy lapunk ügyésze: dr. Holtzmann István ügyvédnél (Endröd, a kath. olvasó kör mellett) a "Gyoma Endröd Vidéke" minden egyes előfizetője — ha előfizetési nyugtával igazolja magát — díjmentes jogi felvilágosítást, avagy tanácsot nyer.

Hazafias tisztelettel a "Gyoma-Endröd Vidéke szerkesztősége.

Azt mondják...

Azt mondják: ritka a fehér holló. Még ritkább az olyan asszony, aki nem kutat az ura zsebében.

Azt mondják: a gyomai árvaház egyik tanítónője, a Boriska kisasszony kijelentette szigoruan a növendékek előtt, hogy írószert, mint mint tentát, tollat, ceruzát, tollszár, gummit, írkát, stb. nem szabad senkinek sem vásárolnia másból, csakis kizárólag önál.

Nem hiszük, hogy így volna. Hiszen a tanítónő bizonyosan tudja, hogy a ta-

nítónál állás nem arra való, hogy kereskedőknek csináljon konkurrenciát, bizonyosan jól tudja, hogy a tanító-

nói állás és a gseftelés nemcsak nem fér össze, de egyenesen tiltva van. *Tuske Béni*

A magyar kamarai intézmény jubileuma.

Magyarországon az első kereskedelmi és iparkamarák tudvalevőleg a szabadságharc bukása után az abszolút rendszer létesítette. A kamarákat azonban, minthogy hasznos közgazdasági tényezőkné bizonyultak a kényeztetésnek a magyar kormány is átvette és őket az 1868. VI. t. c.-el törvényes alapra helyezte. Az első kamarák létesítésére vonatkozó császári rendelet 1850-ben jelent meg. Ez a rendelet a következő helyeken mondotta ki a kamarák felállítását: Brassó, Bpest, Debrecen, Eszék, Kassa, Pozsony, Sopron, Temesvár, Zágráb. E kamarák közül ma csupán Budapest, Debrecen és Sopron tartozik Magyarországhoz. Az 1850-ben létesített kamarák közül a soproni a mult esztendőben ünnepelte meg fennállásának 75 éves jubileumát, mely alkalomból kerületére kiterjedő ipari és mezőgazdasági kiállítást rendezett. A többi kamarák tényleges működésüket csak 1851-ben kezdték meg és ezért a budapesti kamara az idén novemberben tartja jubilaris ünnepélyét. Ezt az ünnepélyt azonban a budapesti kamara

a szoros házikereteken kívül ki akarja szélesíteni olyan mértékben, hogy az egész kamarai intézménynek a jubileuma is legyen. Erre az alkalomra a budapesti kamara megratja a magyar kamarai intézmény 75 éves történetét és novemberben rendezendő diszközgyűlésére a többi társ kamarákat a szabadság érdekében érdeklődőket és a kormányhatóságokat is meghívja.

H I R E K

Emberbaráti cselekedet. Pálfiák Mihály gyomai lakos, gépész 50 kg. búzát ajándékozott a mult heti tízeset egyik áldozatának: Lachnitsky Lajos asztalosmesternek, aki jobb karjának törése miatt munkaképtelen lett és nagy családjával súlyos anyagi helyzetbe került. Elismerésül adóznak a nemesszívó adakozónak és nagy szívóssággal cselekedtet mint követendő példát ajánljuk a nagyközönség figyelmébe. Adományokat lapunk szerkesztősége is elfogad és hirdaligat nyújt. Aki teheti, adja le a maga bárminő és bármily csekély adományát Kun Ferenc placéri üzletében.

Az adófizető is valaki. Ezt lehet kiokumálni abból a legutóbb kiadott szigoru hangu rendeletről amelyet a pénzügyminister adott ki, s amelyben minden félremagyarázást kizáró módon utasítja az adóhivatalokat, hogy: „kötelességük az adófizető polgárságot a legnagyobb udvariassággal, jóindulattal és előzetességgel kezelni.” Elegendő azonban, hogy Magyarországon ijesztimibez külön szigoru rendelet kell. Más művelt államokban ez magától értetődő, természetes dolog.

Kovacsics főispán diszpolgár. Vésztő község e hó 25-én, a mai napon nyujtja át diszközgyűlés keretében dr. Kovacsics Dező békésmegyei főispánnak a diszpolgári oklevelet a békésmegyei árvízveszedelem elhárítása alkalmával szerzett érdemeiért.

Endröd haladása. Mióta új bírāja van Endrödnek, öröndentes haladás mutatkozik az utrendezés terén. Serényen munkálkodnak az utak javításán, a csatornázás régi, égető kérdése is lassacsán megoldódik. Endröd község agilis, derék főjegyzője igazán hozzáfért, a maga hivatalát átöröz munkatársait nyert Hunya Máté bíróban, aki nemcsak a szép címnek, hanem hivatalának el kellő komolysággal és szeretettel.

Borban van a nagy igazság Ha Olajostól hozzjátok.

A legesodásabb esemény. Hallatlan dolog történt most Franciaországban. Az ottani kormány — ne tessék elszédülni! — 110 adószedőt és 700 adóvégrehajtói állást megszüntetett.

Az endrödi községhez a csinosodás. Endröd község szép-érzékéről győződött meg az, aki kedden délelőtt az ottani községhez járt. Fúrge munkások téptették le az egyes hivatali helyiségek ócska, primitiv feliratait és rendkívül izléses, üvegre festett aranybeteis, egyforma táblákat helyeztek a régiak helyére. Mint megtudtuk a község derek főjegyzője a Magyar Művészeki Részvénytársaságnál rendelte meg ezeket a rendkívül csinos, elegáns címtáblácskákat, amelyek révén az endrödi községhez belseje valoban elegáns, modern külsőt nyert.

Megnyilt a fürdő. A Tiszavidéki malom fürdője most pénteken megnyilt. A strand megszünt, Józsi bácsi befejezte nyári dícsőséges pályafutását, most már gyerünk a téli fürdőbe. Tájezőkösül megírjuk, hogy kedden és pénteken a nőké a terrénun, hétfőn és szombaton a férfiak áldozhatnak a fürdőzés nemes és nélkülözhetlen sportjának.

Jutalomkiosztás

1626. november 15-én.

Gyűjtse a

csikófejes fekete club

cigarettapapir borítékait!

Pandurvilág Békésmegyében.

A régi betyár világban az ugynevezett Gr. Rádai korszakban a legfontosabb bünyönyomozási szolgálatokat asszonyok végezték. A megyei csendbirtosoknak nem az volt a laktikájuk, hogy keressék az asszonyt, hanem keresse az asszony!

Ezeket a női detektíveket, besugó asszonyoknak nevezték. Komiszáriusok, zsandárok nagy becsben tartották őket. Minthogy díjazásai a megyei költségvetésben fedezet nem találtak, különböző kedvezményekben részesültek. Megengedték nekik, hogy dohánnyal csepészkedjenek, puskaport áruljanak, korcsmálatás jogneikül bort mérjenek és helyi kurzussal foglalkozzanak.

Éles, szinte csahalantban rendőri szimatjuk volt ezeknek a besugó asszonyoknak. Alaposan ismerték a betyár szervezetet s még jobban a betyárök magánviszonyait. Ha valami nagyobb eset történt, a csendbirtos éjszakai tanácskozására hívta magához. Sorra vették a megjegyzett embereket, akiket a

besugó asszonyok színről-színre ismertek. Fejükben hordták a fekete albumot, s pontosan megmondták, kitől telhetett ki az ijeszmi.

— Alighanem a Ferkó volt, mert már két hete nem láttam a Zsuzsi házalájkán.

Szóval a besugó asszonyok adták meg az első nyomokat a vizsgálathoz, mely a gyaroló, szegényes és főleg nehézkes rendőri szervezettel a legtöbb esetben meddő maradt volna.

A Rádai korszakban, mikor a csendbirtosok fokozott tevékenységre voltak serkenve, a leghíresebb besugó asszonyok egyike Vásárhelyi Sára volt a Tiszántúl. Ez a hatalmas csontos képi asszony a békési tanyákon lakott. Vásárokra járt és lacikonyhát tartott.

A vásári lacikonyhák tulajdonképpen nem egyebek, mint mozgó korcsmák, melyekben nemcsak cigánypecsenyét és bort mérnek, hanem muszakiszó mellett reggelit doolnak. Azok is akik lovat árulnak, azok is akik lovat lopnak. Sári asszony lacikonyhájában az idők és vásárok során megfordult

minden valimre való bunyik, zsvány lökötök és kapcabetyár. Névszerint ismerte őket, s ha nagyobb bankóval fizettek, azt is tudta, hogy honnan került. De Sára néni nem ezeket adta kézre.

Specialista volt detektív szakmában, orgazdákat juttatott hurokra. Sőt neki magának is betyár szeretője volt, ki mellett hűségesen kitartott.

Valami haligatag piktm volt közte és perzekutorok között, akik nem bántották a Jósát, a professzionálót lökötöt, mert bőséges ellenszolgálatot kapott kedvesestől, Sára asszonytól.

Ez az erkölcsi fejtárgy akkor általános volt. Maguk a földörök urak sem igen alkalmatlanok voltak a törvénylen egy két csikó miatt, nehogy nagyobb kárt szenvedjenek. Ismeretes dolog, hogy a legtöbb pusztán rendes komenciója volt a szegény legényeknek, kik valóságos sérclmi viatkozást folytattak, ha a gazda például avas szalonát adott az éji látogatások alkalmából.

A gyulai ősi vásáron történt, hogy elféltát három orgazda állított be Sára asszony lacikonyhájába.

— Na Sára — mondta a² egyik — nem a borod, hanem a véred kell nekünk. A házatát már felgyújtottuk, most rajtat a sor.

Azzal hosszúsáru kést vett elő a csizmájja szarából.

— Megtudtuk, hogy te vagy a besugó asszony.

Sára asszony csipőre tette a kezét, s kihívóan ingerkedve kérdezte:

— Ugyan ki sugta be már ezt is? Abban a pillanatban a lacikonyha nyitott hátsó részéből négy puskacsó villant meg. Négy pandur emelte puskáját lövésre. A bunyikok nem is gondolhattak menekülésre. Alították szépen a guzsbakótest.

Mert mire az orgazdákat a békési tanyákra a gyulai határba értek, Sára asszony nagy összeköttetési révén már megtudta a merénylet tervét. Készen várta őket.

De ez eszt után mégsem volt maradás. Elköltözött szeretőjével Szalovánába, s csak néhány év múlva hozták el a szegedi várba hogy agnoszkálják a hirtettt embereket. Ott találkozott a három orgazdával is. Megint csipőre rakta a kezét:

— Igenis kérem eget voltok azok, akik a házatát felgyújtották. Ez a kese bajszu fogta ránt a kést ...

Mielőtt beszereznie

ablak és ajtó

szükségletét keresse fel

Bary Pál

üvegest Endrődön, ahol kész ablakból nagy választék áll rendelkezésére. Ugyiszintén elkészíték minden a szakmába tartozó munkákat, ugymint üvegezést, tükör és képkeretézést blondel, kör és ovál keretekben. A legjobb minőségű cseh ablaküvegekből szortírozott raktárt tartok.

Prima kint kapható!

Kész festék minden színben.

Nálam csakis jó árut lehet venni.

Saját érdekében tekintse meg az általam készült és elősmert jó minőségű cipőimet. — Állandóan raktáron tartok és méret után készítek lukzus, fehér vászon, mennyasszonyi, valamint mindenféle női férfi és gyermek

cipőket

Mészáros Lajos.

Cipőzlet a piactéren.

Az Angol-Magyar Bank R. T. gyomai megbízottja

Schwarz David

értesíti a gazda közönséget, hogy előnyös feltételű kölcsönt folyósít. Érdeklődni lehet Ehrmann-féle házban. Ugyanott burát, tengerit, lucernát, tökmagot a legmagasabb napi áron vásárol. Raktár Ehrmann házban és a vasutnál.

Eladó ház

Gyomán a Selyem-ucca 440. sz. ház eladó. Értékesni lehet Nádudvary Mihálynál Deák Ferenc-ucca 609 számú alatt.

Ehrmann Adolf

üzletében ajándéktárgyak remek választékban üveg, porcellán, ugyiszintén zománcédenyáruk-ból a legelőnyösebb árban szerezhetők be.

Szikvizet

megrendelésre házhoz szállítok.

Alkalmi célokra kölcsön edények.

Hirdetéseket felvesz Endrődön a „Corvina” kereskedés

A Magyar Olasz Bank R. T. békéscsabai fiókja

a lényegesen olcsóbbá vált 35 éves hosszulejáratu törlesztéses kölcsönök igénybevitelét ajánlja.

A kölcsön csak földre évi 8.80%-os annuitási részlet és 88%-os árfolyam mellett (20 ezer dollár hitelnél 89%-os árfolyammal) kerül folyósításra.

Részletes felvilágosítás az
Endrőd Gyomai Takarékpénztár
vezetőségénél Gyomán és Endrődön nyerhető.

Le a kalappal

a szabadalmazott ZEPHIR fafűtéses folytonégő kályha elött



10 kg. fával
fűt egy szobát
24 órán át.

Gyári egyedárúsítás Gyomán

Berkovics Adolf

vas- és fűszerkereskedésében.

Ajánlok továbbá zománczott lemez és öntöttvas edényeket. Mindenféle vasárut, kocsivasalásokat a legújtabb nyosabb árban. A legkitűnőbb minőségű festékek és valódi eledli méz állandóan raktáron.

Mint a leves só nélkül,

olyan az iparos és kereskedő reklám nélkül. Hirdessen a környék legnépszerűbb és legelterjedtebb hetilapjában a „Gyoma-Endrőd Vidéke”-ben, biztos eredményt ér el.

Üzletátvétellel

Tisztelettel értesitem nagybecsű vevőimet és megrendelőimet, hogy üzletemet fiámnak adtam át és kérem, hogy hozzám való bizalmukat és támogatásukat órára átruházni sziveskedjenek.

Teljes tisztelettel
Diószegi Gyula
cipész.

Rudolf Mosse R. T.

hirdetési iroda
és címirt osztálya

TELEFONJAI

a költözökódés folytán

nem változtak

Teréz: 8—39 és 80—40.

Rudolf Mosse ház

Budapest IV.

Váci ucca 18.**Cimbalom eladó.**

Vásárszél 999 szám alatt.

Eladó ház

Rákóczi-ut 679 számú ház olcsón eladó. Azonnal beköltözhető.

Figyelem!

Nagy trafik
szept. 1-től a
Nagytakarék
épületében!

**Kondor József
szobafestő**

mindenféle szobafestő munkát a legegyszerűbbtől a legdizsesebb kivitelig jutányos áron vállal.

Szerkesztésért
és kiadásért felelős:
NÁDUDVARY MIHÁLY

Főmunkatárs:
HATOS TIVADAR

Tiszamalom búzát legmagasabb áron vásárol.

Városi bevásárló helye Bácsy és Társai banknál.

BÉKÉSMEGYEI KERESKEDELMI BANK R. T.

PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK

TELEFON 46 és 82.

LEÁNYINTÉZETE

FERENC JÓZSEF-TÉR 6.

BÉKÉSCSABA

Elfogad

betéteket takarékkönyvecskére és folyószámlára.

Nyújt

hiteleket váltó és folyószámlán a legelőnyösebben.

Folyósít

35 éves hosszú lejáratú törlesztéses kölcsönöket 8.8 százalékos annuitás és 91—92 százalékos árfolyam mellett.

Foglalkozik

mindennemű bankári ügyletekkel.



Miért felülmulhatatlan a valódi Hatschek-féle ETERNIT-PALA?

Mert: 1. javításra nem szorul, 2. tűzbiztos, 3. fagy és viharálló, 4. vízhatlan, 5. könnyű, tehát faanyagban nagy a megkötés, 6. viszonylag a legolcsóbb tetőanyag.

Eladási hely és raktár: Grosz Zoltán faterpein Gyomán és Endrödön.

Hirdessen

a vidék legelterjedtebb lapjában, a „Gyoma-Endröd Vidéke”-ben. Hirdetéseket felvesz Kun Ferenc piactéri üzlete Gyomán és a Korvína könyvkereskedés Endrödön, a községháza mellett.

Publikáció.

Porzol vetőmagcsésvázó szert újra lehet kapni és előjegyezni Kun Ferenc piactéri üzletében Gyomán. Előjegyzésnél kilónként 5000 koronával olcsóbb.

Hugyezz Lajos lakatosnál kézveszemenceajtók, berakott sporthelekhez való rámkák, valamint kész falyence sporthelekhez fizetés mellett állandóan kaphatók, jelelőket jutányosan vállal. Lakik Temesút 572 sz. alatt.

Radeszky Ádám asztalosnál raktáron levő előrendelt műbutorok tesszélított árban kaphatók. Rendeléseket bár milyen stílusban készít. Gyoma Deák Ferenc uca 614.

Naponta friss felvágott és virslit állandóan kapható Megyeifalvi Imre hentes és mészárosnál Gyomán.

1—3. Benzinnatorral való fuvagott a legjutányosabb áron végez Herdy Ferenc Kossuth-u. 698.

Háználk zongora buzdért is eladó. Bővebbet Gyomán Papp Vazulnál.

Új koscs minden méretben állandóan készen kaphatók Uhorin Imre könyvtárában Endrödön 620 sz. 1—5.

Eladó bírtok. 2 drb. 110 négy-szögöl gyümölcsfés kert a kenderzugaiban nagyon kedvező fizetés mellett. 10 mh. szántó cseresznye laponon. 3 drb. Ballai részvény. 30, 40, 30, mh. Peresen Erdei István Róva utcában levő háza eladó. Simai eszárda mellett Endrödön 4 km. 10 magyar hold prima szántó nagyon kedvező fizetés mellett. Nagy Imrenek 5 mh. Páskom földje eladó, 5 kat. hold Mádny féle örökös nyilas e. Érdeklődni lehet Bottlik Antalnál Hantos kert 1563 szám. Dr. Garzy megbízottjánál. Ladányi József mellett, Gyomaúj 10 kilonéterre 100 m. hold prima szántó föld, 25 üres cseresze tanya épület, magtár, gör, istálló dísznődi és nagyon bővizű furrott kut.

Több ezer

darab Endröd-Gyomai Takarékpénztári részvény eladó. Értekezni Timár Lajosnál Endröd, Selyem-ucca 801 szám alatt.

Butorok. Tele síma és tömör hálók, ebédők, feteft butorok, dió, eper és bükkfa kibúzó [ebédők] asztalok, konyha butorok, modern bükkfa és hajlított székék állandóan raktáron vannak Vataj Gábor motorozóberendezett asztalos ipartelepén Gyomán, Kossuth Lajos uca 737 szám. Ugyanott épületasztalos munkák jutányos áron megrendelhetők.

Bokus János tízfia kereskedő tudatja a nagyérdemű közönséggel, hogy V. Kovács Lajos Deák Ferenc uca 1427 szám alatti lakásán a közismert „Bücher-Melichar Umráth és társa” cégnek az összes mezőgazdasági gépeit gyári áron felvevő megrendelő és bizományi raktára van. Hogy a jelenkor legjobb gépeit mindenki beszerezhesse hitelképes egyéneknek a legolcsóbb kamat mellett törlesztésre is felveszem b. megrendelőként. Mielőbb szükségletét beszerezni véteknépek nélkül sziveskedjen felkeresni. Gépeink kintnő jószágért felülünk, a befektetése több-szörösen visszatérül. Raktáron vannak előrendelt kisebb-nagyobb egyes, kettős és több vasu ekek, acél és tükör acél kormányval, furrott és furatlan, kisebb-nagyobb, minden ekefe alkalmas acél ékevasak és hozzávaló csavarok és 2 tagu 40 fogas acél borona, tengeri morszaló. Eredeti „Melichar Unikum Dull” sorbavető gép, szeszkavágó, repavágó, daráló malom és kézfajlászra. Kivétel nélkül az összes gazdasági gépek pót alkatrészei gyári áron gyorsan beszerezhetők. A Tírv. védett „Lando-line” géphenger és motor olajok, gépszírok, autós és traktor olajok gyári áron, megrendelések felvételének. „Lando-line” első rendű sárga koscs kender raktáron van, minden mennyiségben. Továbbá 2 éves száraz hűtő hássz és aprított túfész a legolcsóbb áron kapható és 5 másszál felfelé már házhoz szállítom.

Weisz Manfréd acél és fémművei rt. Csepel kerületi képviselője Messinger Mór utóda Grosz Zoltán faterkedő Gyomán és Endrödön, tizettel hozzá a nagyérdemű gazdákön szeg szives tudomása, hogy tekintettel a mai súlyos gazdasági viszonyokra minden gazdasági eszközöket, 3 vagy 6 hónapi hitlere is adja évi 8 százalékos kamat megtérítése mellett. Raktáron van állandóan mindenem ekek, boronák, vetőgépek, tengeri morszalók, repa és szeszkavágók, permetezők, tejeskanálak, ekekapók stb. melyek a nevezett cégnél versenyen kívül árban beszerezhetők. Ugyanott, különféle sodronykerítés, akátránypapír és elasztikólemeze, valamint nádkötődrót a legolcsóbb áron kaphatók.

Papp Vazul éskavas, használt butor és fémkereskedő, tudatja a nagyérdemű közönséggel, hogy nálla a legjutányosabb árban lehet kapni suszer szabó és női varrógépeket, zongora, gramofon és hegedű, szeszkavágó, daráló, 1 szobabeli autor, súbút, gyermek ágy, mássák, hintőföderek, ajtók, ablakok, kertiszerszámok, függő és asztallámpák legnagyobb választékban, kis kéziköcsai, ruganyos vasgép, hévér jágryni, spherblt, kályha, esztergált fűggyújtató, drótkerítés bármilyen méretben. Ugyan ő vesz mindenféle gépeket, hasznavehetetlen rádiókat, rongyot, csontot, subadarabot és bármilyen üvegeket. Lakik Gyomán Jókai ut 838 szám alatt volt Dobány utca.

Megeri Imréné a magtárolási nyole hold földje örökösön, szabadkézből eladó. Értekezni lehet Gyoma Kertész uca 384 sz. alatt.

A kiserői temetőbe Tiszavideki malom mellett szép szép szegni és dugdósnai való hozott nád a legjutányosabb árban kapható.

Mindenki lehet sofför!

A budapesti „ROYAL” sofföriskola vezetősége többek kívánására elhatározta, hogy Gyomán

gépjármű-vezetői tanfolyamot

rendez. A sofföriskola mérnöke az elméleti és gyakorlati oktatást itt helyben tartja meg. A tanfolyamon részt vehet minden büntetlen előéletű, 18. életévét betöltött férfi és nő. Érdeklődni lehet ifj. Debréceny Endrénél.

Legujabb őszi kalapok

megérkeztek. Kalapok tisztítása és alakítása fővárosi modelk szerint **Königstháiné** kalapszalonjában Gyomán.

Fizessen elő a

PESTINAPLÓRA

a legjobb és legtökéletesebb magyar napilapra. A Pesti Napló előfizetési árai a vasárnapi képesmelléklettel együtt:

1 óra 50.000 korona.
3 óra 135.000 korona.

Mutatványszámot kívánatra díjtalanul küld a Pesti Napló kiadóhivatala, Budapest, VII. Erzsébetkört 18—20.

Krónika.

*Halk őszi verőfény
Borulj le ránk,
Sáppadt az orcánk,
Csukott a szánk.*

*Volna itt sóhaj,
Keserű panasz,
Meddőségbe halt
Elfutott tavasz.*

*Jön, jön, csendesen
Esti szürkület,
Bus magyar szőlőkön
Nincsen vir szüret*

*Magyar ugar bokra
Pókhálólepett,
Minden éj terít rá
Egy szemfedele.*

*Halotti nótákat
Círpel a tücsök
S vigyorog rémesen
Egy-egy sárga tók.*

*Olyan mint egy elnyult
Ut ember feje,
Gondolatok helyett
Tökmaggal tele.*

*Őszi a hangulat
És szántja szívünk,
De kár, hogy már látunk
És már nem hiszünk.* —ó.

Beküldött panasz. Több oldalról kértek fel hennünket, hogy szóvá tegyük a következő esetet: Mult szombaton a dobosok hangos szóval hirdették, hogy a vághidona a friss marhahús kilója 8000, azaz nyolcezer koronáért kapható. Sokan mentek ki vásárolni. Hogyne, hiszen 8000 korona nem 16000 korona. T. i. ennyiért kapható itt bent. Mikor aztán a boldog vevő kiért a vághidra, akkor azt mondták, hogy 10000, azaz tizezer korona a hus kilója. Hát kérjük alásán, tizezer korona is kevesebb, mint tizenhatezer korona, de ha tizezerét akarják adni, akkor ne hirdessék nyolcezerért. Az ilyen nem egészen korrekt hirdetésbe, valakinek, vagy valaminek bele kellene érvényesen avatkoznia.

Korona Mozi Endrődön. Szept. 26-én, vasárnap Sally. Bohózat 9 felvonásban. A főszerepben Coolen Moore-val. Kiseről A három hőse. Vigjáték 2 felvonásban.

Gyoma legnagyobb nevezetessége. Magasállású látogató érkezett az iskolába. A tanító ur az előadás végén brillirozni akart a kiváló vendég előtt és a legjobb tanuló felkeltvát:

— Mond csak fiam, mi Gyomának a legnagyobb kereskedelmi nevezetessége?

A fiu habozás nélkül felelt: — Katona Gyula gyönyörű üzlete.

Egy kis helyreigazítás. A történeti hűség kedvéért meg kell említenünk, hogy a mult heti tüzest alkalmával a padlás nem szakadt be. Bár azt kellene helyreigazítanunk, hogy az egész tüzest nem történt meg.

Megvadult lovak. A gróf Tisza István uton szerda délelőtt Arany Sándor 67 éves gyomai lakos két lova egy autótól megvadult és nekiment egy villanyoszlopnak. A tengerivel megrakott szekér felborult, Arany János az esés folytán súlyosan megsérült a lábán.

Papp Vazul kára. Szegény Papp Vazul nem kedvence Fortuna istenasszonynak. Tegnap Tegnap reggel 7 órakor két tálossal száguldott végig a Petőfi téren, amidőn egyszerre az egyik tálos elvágódott elterült a földön és végkép felmondta a szöveget. A szegény párának —minthogy nem Budapesten vagyunk— még az a dicsőség sem jutott, hogy virsli legyen belőle.

Halálos szerencsétlenség a gyomai vashidnál. Végtelen kimeneteli halálos szerencsétlenség történt csütörtök este a gyomai vashidnál. Rác István gyomai lakos a tanyáról jött hazafele kocsin. Mikor a Körös hid tulsó oldalán a hid feljárójához érték a lovak egy kolompól hirtelen megijedtek és megrántották a kocsit. A hirtelen rántástól a kocsi állni Rác Istvánnál a kocsiból kiesett elől szerencsétlenül, hogy a kocsi kerszül: ment rajta. — Azonnal orvoshoz vitték, de segíteni már nem lehetett rajta és rövidesen kiszáradt. A szerencsétlenül jött fiatal menyecske és két kis árva iránt az egész községet nagy részvét nyilvánult meg. A tragikus szerencsétlenség ügyében a csendőrség megindította a nyomozást, hogy nem-e terhel valakit felelősség.

A kegyelet koszorúja. A gyomai munkás testköz egyesület mult vasárnap méltó módon adott kifejezést elhalt pártoló tagjuk Órtó Bősike halálának évfordulójára alkalmából. Az egyesület egy küldöttsége megjelent Mezőberényben, a korán elhunyt pártolótárg sirjánál, ahol Gececi Béla gyönyörű koszort helyezett az örök álmát aluvó sírjára.

Felhívjuk olvasóink figyelmét az új 17 osztályorszájakra, melynek nyereséi esélyi szénzációk. Eze: sorsjáték jutalmát a pénzügyminiszter három milliórd és 750 millió koronára emelte fel, a főnyeremény pedig 2 és félmilliórd koronára. A Benkő Bank r. t. (Bpest Andrassy-ut 60) mely alapításától fogva oly szerencsével árusítja az osztályorszájegyeket és számos milliósi főnyereményt fizetett ki szerencsésveinek. t. olvasóinknak megakarván könnyíteni a szerencseszámok választását és megrendelését, lapunk ma összes számához egy-egy kardon mellékletet csatolt „Üött az ön szerencse-órája” címmel. Ennek segítségével az ott felsorolt szerencseszámok közül ajánlatos egy szerencsesorszájegyvet választani és azt sürgősen megrendelni a „Megrendelő levelezőlap” felhasználásával.

Ungváry József faiskolája (Céglőd) most bocsátotta ki 100 oldalas öszi főárjegyzékét, mely alapos fajleírásielők mellett bőséges szaktanácsokkal is ellátja a kértészkedő közönséget. Ingyen küldi meg bárkinek. Budapesti irodája Andrassy-ut 56 (Telefon: L. 926—72.)

Buza pácoláshoz

legtökéletesebb a

PORZOL

porpác, mely teljesen biztos szer a

a község ellen.
A csirázást elősegíti, a buza fejlődését erősíti, ezért haldanték 5—10 kg-mal
kevesebb vetőmag kell, s nagy termés többbet ad.
Óriási munka megtakarítás!
Nedves pácoláshoz a

HIGOSAN,

mely főleg a rozs, őszi-és tavasszi árpa és zab ősözgövesítését biztosítja.
Mindkét szer GYÁRIÁRON kapható a **Békéscsabai Faiskola és Kertgazdaság** r. t.-nál Békéscsaba, Andrassy-ut 2 sz.
Mindennemű utatítás, szaktanács ingyen!

Porzolozáshoz golyócsapágyas

VASDOBOK

— igen könnyen kezelhető —
bármikor

KÖLCSÖN!

Figyelmeztetés.

Felhívjuk olvasóink szives figyelmét jövőheti 8-napi számunkra, amely az 1849. októben hatodik nagy nemzeti gyásznak lesz szentelve.

A szerkesztőség.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik f. hó 17-én elhunyt drága jó édesanyánk
özy. Fuchs Mátyásné
temetésé alkalmával részvétükkel felkerestek ezuton mond hála köszönetet
a gyászoló család.

Vendéglő áthelyezés!

Tisztelettel értesitem a nagyrédmű közönséget és mélyen tisztelt vendégeimet, hogy gr. Tisza István-ut 400 sz. alatti vendéglőmet

Kossuth Lajos-utca 648

sz. alá, saját házamba helyeztem át. Jó italokról gondoskodva van. Kérem továbbra is becses pártfogásukkal kitüntetni.

Tisztelettel

Braun Mártonné

vendéglős.

Ideiglenes autóbuz menetrend

Gyomai vasútállomás, Kossuth L. utca, Piac-ter, Horthy M. uton keresztül Endrőd községégháza közöt. Gyomáról indul 4:30 kor.

	6.30	„
„	d. e.	9.—
„	10.—	„
„	d. u.	1.—
„	2.10	„
„	5.30	„
„	7.20	„
Endrődörl indul hajnal	4.45	„
„	8.—	„
„	d. e.	9.15
„	10.30	„
„	d. u.	1.20
„	3.—	„
„	6.30	„
„	7.20	„

Bádogosmunkát

éptel csatornázást, fűrdőhidat és mindenféle bádogos munkát olcsón, gyorsan és pontosan készít

Kohn Gyula

bádogos, Gyoma.

Egy teljes fűszer berendezés pulatokkal, átványokkal együtt eladó. Kesselmann Aladárnál, Endrődön.

Házi szappan nagyban vételenél kilógrammja 10.000 koronára Gábor Gyula hentesnél, Gyomán.

Szegény ember panasza. Két karton-ruhás asszonyág beszélgetett az utcán. Érdekelnek az ilyen diskurzusok. Sokszor igen tanulságos dolgokat, meg nem láított jogos panaszokat hall az eraber, ha győzi türelemmel végig hallgatni a véget nem érő szóáradatot.

Hát azt mondja többek között az egyik öreg asszony:

— Hát tudja lelkem, szivesen, de nagyon szivesen megy ám az én fiam a leveletbe, de hát azt mondja, hogy legalább adnának neki ruhát...

Beszól a panasza a másik: — Persze! Az én fiam is a leveletbe jár. Tetszik is neki szörnyen a história. De hát a gazdája meg nálam járt már több ízben és azt mondja, hogy nem azért vette magához inasnak, hogy olyan sok időt töltsön a leveletbe. Vagy inas, vagy levante. Pankium!

Hát eddig van. Itt egy kevéssé meg kell állni. Kétségtelen, hogy a levante-intézmény mindenkiféle való hazafias intézmény és azt minden igaz honpolgárnak eszrendő kötelessége tehetsége szerint támogatni.

Ámde az is igaz, hogy a két nénczmasszony beszéde sincs igazság híján. Meg kellene valahogy preizzen állapítani a szegény ember áldozathozatali lehetőségének határát. Egy formát, egy módot kellene kitalálni, hogy a szegény ember megvehassa az áldozatot de anélkül, hogy ő maga lehetetlen helyzetbe kerüljön. Egy olyan forma megoldást, hogy a kecske is jól lakjon és a káposzta is megmaradjon.

Az érzelmesedés természetes gyógyítása. E napokban jelent meg dr. Bucsnányi Gyulának a természetes gyógymódok művelőinek egy könyve, amely korunkban olyannyira elterjedt érzelmesedéssel foglalkozik. A brostrában világosan, érthetően tárgyalja mindazon természetes gyógymódokat amelyekről ezen bajtól szabadulni lehet. A természetes gyógymódoknak feltétlen jogszerűsége ezidő szerint már nem kétséges. Nagyszámú hívei örömmel fogják fogadni e könyvecskét. Gyógymódja főleg diatetikai és egyéb természetes gyógymódokból áll. Mindenki által könnyen kivihető. A füzet ára 20.000 korona, amelynek előzetes beklődése után a szerzőnél I. Krisztina körút 73. megrendelhető.

Előfizetési felhívás

Az év utolsó negyede kezdetén új előfizetést nyitunk lapunkra: a „Gyoma-Endrőd Vidéke”-re.

Ötödik esztendeje szolgáljuk Gyoma, Endrőd község és vidékének érdekeit önzetlenül, tudásunk és jóakaratumk teljes latbatásával. Régi munkatársunk, a község kedvenc krónikása: dr. Kató József kizárólag lapunk hasábjain ragyogtatja szellemét és újabbán főmunkatársul szerződtettük Fratios Tivadros urat, a fővárosi újságíróadalom régi, kiváló, ékeztetett lapját.

Azonkívül értesítjük az olvasóközönséget, hogy minden előfizetőnk karácsony ünnepére egy remek kiállítású, szép, nagy képes naptárt kap ajándékba.

Ezzel azonban még nem merítettük ki a közönség eddigi, igazán imponázás támogatását értekelő hálaértelünk kifejezését. Értésére adjuk ugyanis a nagyközönségnek, hogy lapunk előfizetői a napi életben gyakran előforduló jogi kérdésekben lapunk ügyésze utján teljesen díjmentes jogi tanácsot, vagy felvilágosítást kapnak.

Mind ezek után bízunk abban, hogy az a közönség, amely bennünket eddig támogattott és a legutóbbi időkben fokozottan csoportosult a „Gyoma-Endrőd Vidéke” előfizető táborába, továbbra is megtart jóindulatában, amelyre becseletes munkával, hírlapiról tudással és telkesedéssel fogjuk magunkat érdemese tenni.

Hazafias tisztelettel
a „Gyoma-Endrőd Vidéke”
szerkesztőség.

SPORT

GySC—MAFC 4 : 2 (1 : 0).

II. o. bajnoki. Bíró: dr. Hegyi.

GySC. Malatinszky — Fekete, Lach — Tóth, Papp III., Kóródi — Jeney, Bogorin, Papp II., Szőke, Barna.

Aszfalt olvasztó melegben játszott a GySC a II. osztályban az első bajnoki mérkőzését. A nagy hőség, dacára is szép, stílusos és élvezetes játékkal léptek meg a gyomai fiúk a GySC közönség nagy táborát. A hálás közönség látva a fiuk szívvel-lelkel való játékát, minden szép ak-

ción, különösen a gólokat vastapsal és dörgő tempó GySC csatákiállítását jutalmazott. A vasárnap-i játék, szépen kidolgozott gólok megérdemelték a sok tapsot. Ha vasárnap is így eredményesen játszik a GySC, akkor szép kislányok kezdenő lobogtatásától és formában levő fődrükkerek csatakiállításától lesz hangos az Erzsébet ligeti futballpálya.

A játékosok mindnyájan a tudásuk legjavát adták. Malatinszky nagyon jól mozgott a kapuban, a gólokat nem védhette. Fekete—Lach hátvédpará a tréninghiány, dacára is biztosan vett vissza minden veszélyesnek látszó támadást. Kóródi nagyon jól szerelő half, s azonkívül gyors és fáradhatatlan. Tóth korát meghazudtoló fűrgeséget intézte el a MAFC bal szárnyát. A csatársorban Szőke—Barna balszárny ügyesen és eredményesen játszott meg minden labdát, sokszor fakként hagyta az ellenfél védelmét. Kár, hogy a kapu előtt lövésizonyban szenvedtek. A kevesebb rutinnal rendelkező jobbszárny is igen biztosan mozgott. Bogorin leadásai igen használhatók voltak, a góljai szemfűles csatárra vallanak. Jeney gyors szelőkés mutatók között be, csak a beadásokkal sokat vár. Papp II. szükség center, első félidőben keveset mutatott, a másodikidőben, mikor belemelegedett, szép dolgokat láttunk tőle.

Papp III. centerhalf kényelmesen játszott, de nagy rutinja így nagyszerűen érvényesült. Leadásai és gyilkos erejű szabadrugásaival mindég frontba dobta csapatát. A szabadrugásait a csatársor még mindég nem tudja kellően kihasználni.

A mérkőzés a MAFC kezdi, de leadása a talaj lehetetlen volta miatt az ellenfélhez jut, most a GySC támad, de eredménytelenül. Mezőnyjáték után a MAFC erősíteni akar, de csak szabadrugásokat tudnak elérni, az első ilyen szabadrugást Tóth szépen rugja, Barnához kerül, de az ellenfél szétrombolja a veszélyesnek látszó kombinációt.

Még egy szabadrugás a MAFC ellen, melyet a közönség egyenes kivánságára Papp III. 30 méterről védhetetlenül rug a bal felső sarokba. Gól után pár percig a MAFC támad, majd a GySC teremt veszélyesebbnél-veszélyesebb helyzetet a MAFC kapuja előtt,

melyet azonban a csatárok, különösen Papp II. lassúsága miatt kiaknázatlanul hagynak. A Mezőturiák látva ezen lehetetlen helyzetet, erősen támadják a GySC kapuját, de bizony Malatinszky nagyszerű formája előtt csódot mondott minden tudományuk.

A második félidő első percében egy jótalanul megített 11-essel a MAFC egalizál, de a tiriak öröme csak 2 percig tartott, mert a szemfűles Bogorin gól 15, majd rá 3 percet Szőke—Barna—Papp II. szép kombináció után az utóbbi félmagas bomba lövéssel jobb gólt lő. A harmadik gól után a MAFC összeesik, s Szőke—Barna, valamint Bogorin—Jeney szárnyak szép összjátékuk közéleti kár az ellenfél kapuját, de a kapu előtt tul kényelmek. A MAFC csak nagy ritkán jut át a félvonalon, de ez elég ahhoz, hogy egy vértalanul leadott lövéssel szépsitnek az eredményen. De a kis Bogorin sem rest, s újabb góllal beállítja a végeredményt.

Jó bort csakis Márkus Izidor kereskedéséből vásárolhat Gyomán r. kath. Templom mellett.
Liber 18000 korona.

Fried Géznál

minden vasárnap és ünnepnap

friss csapolt

sört

lehet kapni.

Eladó

3 járási fattyasi páskum, 1 kordé, 1 kettőseke, Gyoma 772 szám alatt az üzletben.

A Tiszamalom búzát teljesen díjmentesen raktároz.